

熱帶氣旋蘇拉移動路徑



開學打風？蘇拉或闖港400公里範圍

【大公報訊】記者秦英偉報導：新學年將於本周五（9月1日）開學，當日會否打風引來全城關注。天文台昨日表示，按照現時預測路徑，熱帶氣旋蘇拉會在明日（8月30日星期三）稍後進入本港800公里範圍內。天文台會視乎蘇拉的環流大小及其與珠江口的距離，在本周中至後期評估是否需要發出熱帶氣旋警告信號。

天文台表示，由於位於蘇拉以東的熱帶氣旋海葵有機會進一步發展，可能與蘇拉產生相互作用，令蘇拉隨後的移動路徑存在較大變數。根據天文台熱帶氣旋路徑，蘇拉會在8月31日進入本

港800公里範圍逼近600公里位置，至9月2日會在本港400公里範圍內登陸。

天文台昨晚指出，一道低壓槽正為廣東內陸帶來驟雨及雷暴。同時，一股微弱的東北季候風



令菲律賓北部伊莎拉省農作受損。

正影響華南北部。

昨日中午12時，已形成超強颱風的蘇拉集結在馬尼拉之東北約460公里，預料向東北偏北緩慢移動，於呂宋以東海域徘徊。昨晚8時蘇拉集結在高雄之東南約670公里，預料向西北偏北移動，時速約10公里，大致移向台灣南部至呂宋海峽。

天文台預測本港今日氣溫介乎27至31度，驟雨較多，吹微風，漸轉吹和緩東北風。蘇拉的外圍下沉氣流會在本周中後期為華南帶來酷熱的天氣，本港隨後兩三日部分時間有陽光及酷熱，但局部地區有驟雨。

護理系新生網上投訴 稱被人侵犯

迎新營風波 港大：嚴肅跟進

又到一年一度的大學迎新季節，各大學陸續舉辦迎新營。不過，近年來迎新營醜聞不斷，包括爆出涉嫌騷擾、團體霸凌等事件，迎新營活動也愈發受到爭議。近期就有香港大學護理系新生在社交媒體上控訴，在學系迎新營（Ocamp）期間有較高年級學生（俗稱「組爸組媽」）公然吸食大麻，又指自己玩濕身遊戲時被要求禁換深色衣物，令她和組員都「走光」，更慘遭組爸非禮。

主辦迎新營的學生組織港大護理學會表示，現正積極檢視有關安排並會嚴正處理；港大校方亦已啟動調查程序嚴肅跟進。警方回覆《大公報》查詢時表示已接獲報案，目前正了解事件，並會作出適當跟進行動。

大公報記者 郭如佳

hku_nursoc · 追蹤

hku_nursoc【有關護理學會迎新營事宜】

就較早前網上出現有關迎新營安排言論本會現正積極檢視有關安排並會嚴正處理如有任何有關迎新營投訴及證據亦煩請發送電郵至nursoc@connect.hku.hk本會必定秉公處理

【Issues related to the Orientation Camp, N Regarding the online posts of the arrange

港大護理學會在社交媒體發文稱，正積極檢視迎新營安排並會嚴正處理，強調會方必定秉公處理。



港大發言人表示，已就迎新營事件啟動調查程序，重申非常重視品德和素養，絕不容任何違反校園文明的行為。

有關帖文在Instagram (IG) 賬戶「軒軒萬事屋」於上週六（26日）發出，轉述一名自稱屆港大護理系新生參加迎新營的親身經歷。

該名新生提到，迎新營首夜的「disco活動」，一進到場內就聞到一股刺鼻氣味，問過「組爸組媽」才知道是大麻。該新生指當時場面混亂，去到後期刺鼻氣味越大，「好像很多組爸組媽都在食緊（大麻），我與我朋友那組的爸媽都有食及飲醉，拋低我與其他同學不理，成個活動入邊（便）我們都很驚很

迷茫（惘）。」

該名新生續指，更有「組爸」對其「摸手摸腳、上下其手」，而其他組新生也有類似遭遇。當事人稱：「我們不敢揭露這種騷擾的行為，亦都不知可以向誰投訴，因為以我們觀察，那些（組）的爸媽全部都是一夥的，我們有想過找莊入面的人（學會幹事）投訴，但是他們好像與那組爸很熟，想了很久我才決定在這裏公開說。」

此外，該新生繼續控訴在第二日的玩水活動中，「組爸組媽」又命令新生

不准換深色衫，只許穿迎新營統一服裝，「即使我那組（camp tee）算深色點都見到內衣，加上濕了水，可以說是走曬（晒）光，還要給一些不友善的目光望住。」

當事人形容，濕身後依舊不被允許換衫，令其感到身體有些不舒服，好不容易返回房間後還不能換洗睡覺，「組媽」繼續逼組員飲酒，「出camp之後真是個個病曬（晒）。」

當事人坦言，「（在迎新營）這三日兩夜是我人生最日子，帶了很多陰影

給我」，「去完Ocamp（迎新營），我反而不想讀下去」，亦不知應找誰人傾訴。

港大護理學會籲知情者報料

事件曝光後，港大護理學會同日在Instagram (IG) 上發文稱，就較早前網上出現有關迎新營安排言論，該會正積極檢視有關安排並會嚴正處理，呼籲有關人士把相關投訴及證據送至學會電郵，強調會方必定秉公處理。港大發言人指已啟動調查程序，並重申非常重

視學生的品德和素養，絕不容任何違反校園文明的行為。

警方回覆《大公報》查詢時表示，警方收到市民報案，亦留意到互聯網上有關帖文，新界北總區重案組人員正了解事件，會作出適當跟進行動。警方呼籲任何人如目睹事件發生或有資料提供，請致電3661 3359或5563 5238與調查人員聯絡。

根據《危險藥物條例》，非法管有或吸食大麻，屬刑事罪行，最高刑罰為監禁七年及罰款100萬元。

浸大學生可用ChatGPT

【大公報訊】本港多間高校陸續推出ChatGPT服務。香港浸會大學學生昨日起可使用ChatGPT服務，浸大副校長周偉立昨日向員工發電郵提到，相信員工將充分利用ChatGPT的功能來發展學術，但須同時遵守《在教學中使用生成式人工智慧工具的原則》、《學生學術誠信評估和指南》等相關政策。

須用代幣 數據會被記錄

電郵提到，ChatGPT服務是使用Azure OpenAI服務開發的，當前版本是gpt-3.5-turbo-16k。為確保大學資源的公平使用，每個學生每個月獲分配60萬個代幣用於消費，相關數據將被記錄、加密並存儲在ITO數據中心。

除了浸大以外，都大、城大、港大、理大、嶺大亦已相繼推出使用ChatGPT的相關指引或服務。其中城大的CityU GPT Chatbot，除了為師生提供平台支援教學和行政工作外，首階段亦會支援城大HK Tech 300的其中八間初創企業，協助他們的企業發展打好根基。

聖若瑟研淨化污水 聯校科學展奪冠

【大公報訊】記者郭如佳報導：第五十六屆聯校科學展覽已於香港中央圖書館展覽館圓滿結束，全場總冠軍由聖若瑟書院、亞軍由民生書院及季軍由荃灣官立中學奪得。而由公眾參觀後投票選出「最受歡迎隊伍」及「最佳演講者」的參展作品則分別由慈幼英文學校及庇理羅士女子中學的梁詠黎奪得。當中，為了應對核污染和保證水質安全，聖若瑟書院發明的M-Starchion便能有效淨水，而且對於水來說是零傷害，吸附物隨後亦可容易循環再用。

民生荃官分獲亞季

核污染成為近日社會關注的話題之一。經過核反應，不少放射性物質會以放射性離子的形式流進海洋。深遠而言，它們對於有機體是極為危險的。這些有害化學物質會污染水循環，且在水溶液中特別難以處理。它們一旦「闖進」了水循環系統，就會加害於自然界的生物和人類。

故此，冠軍隊伍聖若瑟書院推出引入MStarchion的解決方案。該項目使用可生物降

解、無毒、廉價的澱粉，並用冠醚進行改性。建基於其化學特性，聚合物可以成功「捕獲」金屬離子，所形成的沉澱物不溶於水，可被輕鬆去除再處理。對比其他淨水手段，此手段較為具針對性和高效，因為它對於水可以說是零傷害，吸附物隨後亦可容易循環再用。

亞軍隊伍民生書院發明的Intelligent Zen Mattress (IZM)，旨在通過聲音、香氣和溫度的綜合作用，讓用戶擁有更好的睡眠質量，創造一個沒有焦慮的世界。IZM採用先進的傳感器來測量用戶的心率，並將數據傳送到Arduino進行分析。然後根據心率所對應的睡眠深度，控制床墊的溫度。此外，IZM還利用特定的雙耳節拍聲音來引導用戶的腦波頻率，讓用戶更快地進入淺睡眠或深睡眠階段。

季軍則由荃灣官立中學奪得，VegeCallento以書法及蔬菜作為靈感，結合練習書法的益處以及蔬菜廚餘過剩的狀況，分別構建了墨水機和造紙機。通過讓人們使用家中隨手可得廢棄材料所製作的工具來練習書法，藉此減緩香港人繁忙



▲第五十六屆聯校科學展覽全場總冠軍由聖若瑟書院奪得。

急促的生活步伐，恢復他們本應擁有的悠然生活節奏。

香港資優教育學苑黃金耀博士在閉幕禮致辭時表示，希望同學的創科展品不單停留在展覽，更希望可以把研究帶出社會，幫助有需要的人。

聯校科學展覽由一班不同學校之中四及中五學生籌組的聯校科學展覽籌備委員會主辦，由康樂及文化事務署和香港科學館合辦、創新科技署協辦。

香港澳洲聯手破人造皮革藏冰毒 拘4人

【大公報訊】記者葉浩源報導：海關早前從一批由墨西哥運抵香港，報稱載有人造皮革的海運貨物中檢獲240公斤懷疑冰毒，估計市值約1.7億元，屬今年最大宗。海關與澳洲執法機關對該批貨物進行監控遞送行動，終在本月23日至25日分別於香港及澳洲悉尼分別拘捕三名及一名懷疑涉案男子。案件是歷來最大宗國際毒品監控行動的成功案例。

市值料達1.7億元

海關港口及海域科貨櫃貨物檢查組指揮官王紀翔表示，由於過去一年均沒有人造皮革從墨西哥進口，屬十分罕見，故該批貨物引起了人員的懷疑。同時，人造皮革是以西班牙文進行申報，收貨人則為本地紡織公司，而該公司今

年亦沒有進口人造皮革紀錄。王指出，該批貨物裝在一個40呎貨櫃中，內有600多卷人造皮革，其中40卷的末端封口位置均貼有膠紙作標記。人員將皮革攤開發現內藏多包白色粉末，粉末在毒品快速測試中呈陽性反應。

海關毒品調查科毒品調查課監督方向榮聯同指揮官曾建邦表示，調查發現不法分子以「金蟬脫殼」轉運方式運送貨物，多次被轉送到屯門物流中心、天水圍貨櫃場，再送至葵涌物流中心，最終目的地是運往澳洲悉尼。該批貨物於本月2日經遠洋輪運離香港，於13日抵達悉尼。澳洲執法機關於23日拘捕一名處理貨物的28歲男子，相信為集團骨幹，並已落案起訴。香港海關於24至25日再拘捕三名男子（44歲至71歲），分別為



▲藏有懷疑冰毒的人造皮革卷，末端封口位置貼有膠紙作標記。

收貨公司董事、物流公司負責人及職員，各被捕人已獲保釋候查，事件不排除會有更多人被捕。

這種Ocamp 不辦也罷



透視鏡

蔡樹文

香港大學護理系迎新營(Ocamp)驚傳學生公然吸食大麻，且有新生聲稱被學長非禮。香港大學發表聲明，就近日網上流傳有關港大護理學會舉辦的迎新營事件，港大已啟動調查程序。港大重申非常重視學生的品德和素養，絕不容忍任何違反校園文明的行為。

大學辦迎新營，目的是讓新生認識所就讀學系的情況，基本上每間大學的新生，為了加快融入及適應大學生活，都會參加Ocamp。然而，近年多間大學的Ocamp不時傳出負面新聞。學長用各種手段玩新

生，甚至要新生玩低級趣味，或有色情意味的遊戲。正如爆料的港大護理系新生在網上帖文稱，「本身都聽過有嘅Ocamp係咁」，「但真係好過分」。

港大護理系迎新營的輔導員被指公然吸食大麻，甚至新生被「組爸」上下其手，並於玩水活動時被禁止換上深色衣服，被迫走光。已經不是一般玩新生那麼簡單，而是涉及刑責，有必要徹查。

近年，不少大學的Ocamp已變質，偏離辦Ocamp原有的目的。Ocamp歪風甚至變成癌細胞，新生今年被玩後，明年便以彼之道還施彼身，形成惡性循環；大學Ocamp若不重回正軌，不辦也罷。